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Produktinformation



1	 Zu dieser Produktinformation
Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen dienen als Ergänzung zu der 
Betriebsanleitung des Herstellers FreeFalcon GmbH zum System „Falpro – Mobiler 
Ankermast für PSA V21-1”.

Beachten Sie die Betriebsanleitung des Herstellers zum System „Falpro – Mobiler 
Ankermast für PSA V21-1”.

Lesen Sie die vorliegende Produktinformation sorgfältig durch und archivieren Sie sie 
mit der entsprechenden Betriebsanleitung als Nachschlagewerk.

1.1	 Produktmerkmale
Der Falpro – Mobiler Ankermast ist eine mobile Anschlageinrichtung zur Befestigung 
von geprüften persönlichen Schutzausrüstungen (PSA). Keine Verankerung am 
Bauwerk nötig.

Das Gerät besteht aus einem Standsockel mit einem drehbar gelagerten Schwenkarm. 
Dadurch ergibt sich eine Bewegungsfreiheit von 360° im Arbeitsradius von 9,00 m rund 
um das Gerät.

Für den Transport sind vier Transportösen am Standsockel angebracht. An diesen kann 
ein Krangehänge angeschlagen werden. 
Außerdem befindet sich im Standsockel eine Aussparung für das einfache horizontale 
Umsetzen mit Flurförderfahrzeugen. 

Das Gerät löst im Falle eines Sturzes oder bei einer Zuglast am Anschlagpunkt von 
> 100 kg aus.

1.2	 Bestimmungsgemäße Verwendung
Die Anschlageinrichtung Falpro – Mobiler Ankermast dient zur Sicherung einer Person 
gegen Absturz.  
Die Verwendung erfolgt auf ebenen Untergründen mit ausreichender Tragfähigkeit und 
einer maximalen Neigung von 5°.
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2	 Bauteile
Bauteil Art.-Nr. Gewicht [kg]

Falpro – Mobiler Ankermast
Mobile Anschlageinrichtung. 
Zur Sicherung einer Person durch PSAgA.

612400 505,00

Höhensicherungsgerät 8,00 m
Höhensicherungsgerät mit 
Karabinerhaken.
Als Verbindung zwischen Auffanggurt 
(Art.-Nr. 612403) und Falpro – Mobiler 
Ankermast (Art.-Nr. 612400).

612801 3,70

Auffanggurt
Auffanggurt mit Schnellverschlüssen und 
Gurtverlängerung.
Zum einfachen Anlegen an den 
Körper und Anschließen des 
Höhensicherungsgeräts 8,00 m 
(Art.-Nr. 612801).

612403 1,50

Transportkoffer Falpro
Koffer aus Kunststoff. 
Für den komfortablen Transport 
von Höhensicherungsgerät 8,00 m 
(Art.-Nr. 612801) und Auffanggurt 
(Art.-Nr. 612403).

612404 1,50

Einweisung „Falpro – Mobiler 
Ankermast“
Benutzerschulung zur sicheren 
Verwendung des Falpro – Mobiler 
Ankermast (Art.-Nr. 612400).

612405 –
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3	 Geräteübersicht
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1	 Auffangöse
2	 Reset-Zugang
3	 Auslegerarm
4	 Basismast
5	 Schraubendreher
6	 Pumprohr
7	 Schubstange
8	 Box für Betriebsanleitung
9	 Dreharretierung

10	 Pumpschwengel
11	 Sockelplatte
12	 Transportösen
13	 Aussparung für Horizontaltransport
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4	 Betrieb
Der Falpro – Mobiler Ankermast (Art.-Nr. 612400) kann einzeln oder als Gerätekette 
auf Deckenschalungen oder auf sonstigen zulässigen Aufstelluntergünden eingesetzt 
werden.

4.1	 Aufstellort
Der Falpro – Mobiler Ankermast darf nur auf ausreichend tragfähigen Flächen 
(Flächenlast min. 120 kg/m²) mit einer maximalen Neigung von 5° aufgestellt werden.

Zulässige Aufstelluntergründe sind:

• Schalungsplatten
• Beton mit stumpfer Oberfläche
• Asphalt
• Bitumen Schweißbahn

Die Verwendung auf schneebedeckten und vereisten Flächen ist nicht zulässig.

Der Aufstellort muss einen Sicherheitsabstand von mindestens 2,50 m zu allen 
Absturzkanten haben.

4.2	 Inbetriebnahme
Da der Falpro – Mobiler Ankermast üblicherweise in Sicherheitsstellung angeliefert und 
aufgestellt wird, muss zunächst der Ankermast aufgerichtet werden. Anschließend kann 
die PSAgA am Gerät angeschlossen werden. Zur Inbetriebnahme wie folgt vorgehen:

Schritt 1	 Befestigen Sie das ausziehbare Höhensicherungsgerät 8,00 m (Art.-Nr. 612801) mit dem 
integrierten Karabinerhaken an der Auffangöse des Geräts.

GEFAHR Absturzgefahr durch unzureichende Befestigung der PSAgA!
Höhensicherungsgerät 8,00 m (Art.-Nr. 612801) nur an der Auffangöse befestigen.  
Die Transportösen am Standsockel sind keine Anschlagpunkte für PSAgA!
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Schritt 2	 Stecken Sie den im Gerät enthaltenen Schraubendreher in die Bohrung des Reset-
Zugangs an der Unterseite des Auslegerarms. 
Hebeln Sie den Fangschlitten mit dem Werkzeug nach vorn, sodass ein Klicken das 
Einrasten signalisiert.

Schritt 3	 Drücken Sie den Hebel an der Innenseite des Basismasts in diesen ein.  
Dadurch wird das Auslöseventil geschlossen.

Schritt 4	 Entnehmen Sie das Pumprohr von der Innenseite der Schubstange. 
Stecken Sie das Pumprohr bis an den Anschlag in die Öffnung des Pumpschwengels.
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Schritt 5	 Pumpen Sie den Ankermast langsam nach oben. Pumphübe immer komplett ausführen. 

Beim Pumpen die seitlich am Basismast angebrachte Markierung beobachten.  
Sobald die beiden Pfeilspitzen der Markierung übereinstimmen, ist der Ankermast 
fertig aufgerichtet.

Schritt 6	 Enthebeln Sie den Sicherungsbolzen der Dreharretierung mit dem im Gerät 
enthaltenen Schraubendreher.

Schritt 7	 Das Höhensicherungsgerät 8,00 m mit dem Auffanggurt (Art.-Nr. 612403) der PSAgA 
verbinden.

Der Falpro – Mobiler Ankermast ist nun einsatzbereit.
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5	 Lagern und transportieren

5.1	 Gerätestellungen
Der Falpro – Mobiler Ankermast verfügt über zwei Gerätestellungen:

• ausgefahrener Grundzustand (Gerätehöhe 2,50 m)
• eingefahrene Sicherheitsstellung (Gerätehöhe 1,35 m)

Zum platzsparenden Lagern und Transportieren des Falpro – Mobiler Ankermast kann 
dieser in die Sicherheitsstellung gebracht werden. Dazu wie folgt vorgehen:

Schritt 1	 Ziehen Sie kräftig und schnell das Sicherungsseil an der Auffangöse zu sich.

Schritt 2	 Der Auslegerarm des Geräts fährt in Richtung Standsockel ein. Die Dreharretierung 
sichert den Auslegerarm automatisch. 
Der Geräteschwerpunkt verlagert sich nach unten.
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5.2	 Transport mit dem Kran
Der Falpro – Mobiler Ankermast ist am Standsockel mit vier Transportösen versehen 
(Zuglast > 4.000 N je Öse). Schlagen Sie ein vierstrangiges Krangehänge nur an diesen 
Transportösen an.

HINWEIS Gefahr von Beschädigung des Geräts durch falsche Anwendung!
Krangehänge nur an den Transportösen anschlagen. Die Auffangöse und sonstige 
Bauteile des Geräts sind keine Lastanschlagstellen!

Stellen Sie sicher, dass das Gehänge beim Krantransport nicht mit Bauteilen des 
Geräts in Kontakt kommen kann.

5.3	 Manueller Transport
Im Standsockel des Falpro befindet sich eine Aussparung. Diese kann zum einfachen 
horizontalen Versetzen verwendet werden. Fahren Sie mit einem geeigneten 
Flurförderfahrzeug in diese Aussparung ein und verfahren das Gerät.

Stellen Sie sicher, dass das Gerät beim Verfahren nicht kippt.
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6	 Änderungshistorie

Änderungen seit Ausgabe 2022-12-05 Seite

Neues Layout angewendet. div.
Höhensicherungsgeräte 6,00 und 9,00 m (Art.-Nr. 612402 und 612401)  
durch Höhensicherungsgerät 8,00 m (Art.-Nr. 612801) ersetzt. 4

 ﻿ Falpro – Mobiler Ankermast

11Alle Maße in mm, wenn nicht anders angegeben.



Ausgabe: PI 1019 DE 2025‑05‑13

© 2025 Hünnebeck GmbH. Alle Rechte vorbehalten.

Hünnebeck Deutschland GmbH
Rehhecke 80  
40885 Ratingen
Tel.: +49 2102 9371 
info_de@huennebeck.com  
www.huennebeck.com

Der Inhalt dieses Dokuments, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf die darin enthaltenen Produkte, De-
signs, Bilder, Texte, Marken, Dienstleistungsmarken 
und Logos, ist durch das Urheberrecht und andere Re-
chte an geistigem Eigentum geschützt. Es werden 
keine Rechte oder Lizenzen gewährt.

Der Inhalt dieses Dokuments darf ohne unsere schrift-
liche Genehmigung nicht mechanisch, elektronisch 
oder anderweitig reproduziert werden, auch nicht zur 
Verbreitung, zum Verkauf oder zur Anzeige.

Die Abbildungen, Verfahren, Materialien und/oder In-
formationen in diesem Dokument dienen nur der all-
gemeinen Information, da Bedingungen und Verfahren 
abweichen können. Es wird keine Zusicherung, 
Gewährleistung oder Garantie gegeben oder impli-
ziert, auch nicht in Bezug auf die Eignung oder Taugli-
chkeit des Produkts. Übersichten und Diagramme die-
nen nur zur Veranschaulichung.

Spezifikationen können variieren und BrandSafway 
behält sich das Recht vor, technische Daten, Verfahren 
und Materialien aufgrund kontinuierlicher Weiter-
entwicklung oder zur Einhaltung neuer Vorschriften, 
anderer Sicherheitsrichtlinien oder Branchen-
fortschritte bei Bedarf zu ändern. Die in den Doku-
menten beschriebenen Prozesse dürfen nur von quali-
fiziertem und autorisiertem Personal durchgeführt 
werden. Die in diesem Dokument enthaltenen Infor-
mationen gelten für das jeweilige Produkt, das Sie di-
rekt von uns erhalten.
Bei Bedarf können wir auch Sicherheitshinweise zu 
Produkten oder Verpackungen ausgeben. Diese Hin-
weise können sich auf die Art und Weise der Ver-
wendung von Produkten auswirken und sollten daher 
beachtet werden. Die zuletzt veröffentlichte Bekannt-
machung sollte maßgebend sein.

Leistung, Verfahren und Ergebnisse können je nach 
den tatsächlichen Standortbedingungen abweichen.

Die vorstehenden Aussagen zielen nicht darauf ab, 
unsere Haftung für Betrug oder für durch unsere 
Fahrlässigkeit verursachte Personenschäden oder 
Todesfälle zu beschränken. Wir haften jedoch nicht für 
Sach- und Personenschäden oder Verluste, die durch 
Nichtbeachtung der in unserem Material enthaltenen 
Anweisungen entstehen. Es liegt in der Verantwortung 
des Benutzers, die geltenden Gesetze einzuhalten.

Die Lieferung dieses Produkts unterliegt unseren All-
gemeinen Geschäftsbedingungen. Für weitere Infor-
mationen, auch zu den technischen Daten, unseren 
AGB/Geschäftsbedingungen und zum Ein- und 
Aubauverfahren, nehmen Sie bitte Kontakt mit uns auf.

Zum späteren Gebrauch aufbewahren!

https://www.huennebeck.com/
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